



Заседание прошло 17 марта в очном формате. В зале заседаний президиума ФОП собралось более 60 активистов. Кроме того, в работе комитета приняли участие гости омичей - советник аппарата Центрального совета Общероссийского профсоюза Алексей Блохин и заместитель председателя Чувашской республиканской отраслевой профорганизации, председатель правления кредитно-потребительского кооператива «Учительский» Алексей Степанов.

Следуя доброй традиции, в начале заседания председатель Омской облпрофорганизации Евгений Дрейлинг поздравил коллег, недавно отметивших день рождения, а также награжденных юбилейной медалью «30 лет ФНПР», и победителей регионального конкурса с грантовой поддержкой имени заслуженного учителя Российской Федерации Александра Шрама «Равный обучает равного».

После обсуждения вопросов повестки дня, которые в основном касались организационной и финансовой работы, собравшиеся с интересом прослушали выступление Алексея Степанова, который поделился практикой работы Чувашской профорганизации по развитию новых форм солидарной поддержки членов профсоюза, в частности успешной деятельностью кредитно-потребительского кооператива (КПК) «Учительский». Он рассказал, что КПК был организован более 10 лет назад с целью финансовой взаимопомощи членам профсоюза. Учредители ставили перед собой такие основные задачи, как обучение педагогов финансовой грамотности, а именно, научить их накапливать денежные средства, формиро-

вать некую подушку безопасности, и снижение процентной ставки по займам для членов профсоюза. Сегодня кредитно-потребительский кооператив является одним из мотиваторов профсоюзного членства.

- Человек так устроен, что если он отдает деньги, то хочет иметь что-то взамен, - отметил в своем выступлении Алексей Степанов. - Наша деятельность оказалась востребованной. За десять лет получено займов на сумму более 126 миллионов рублей. Для нашей небольшой республиканской организации это достаточно серьезная сумма. Первые деньги, которые нам дала республиканская организация, быстро закончились. Мы стали искать различные варианты. Открыли сберегательные программы. И сегодня кредитно-потребительский кооператив - это не только займы, но и сбережения. Члены профсоюза размещают у нас свои денежные средства, а ставка по процентам выше, чем средняя по банкам. Более 50 миллионов рублей было размещено в нашем кредитно-потребительском кооперативе.

Активы КПК «Учительский» небольшие. По российским меркам это примерно сред-

Доступные займы только для членов профсоюза

Состоялось третье заседание комитета Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ



Евгений Дрейлинг и победитель регионального конкурса имени заслуженного учителя РФ Александра Шрама «Равный обучает равного» Евгения Немкина, педагог дополнительного образования Центра развития творчества детей и юношества «Амурский».

межрегиональном уровне. Подписанное соглашение стало первым шагом на пути дальнейшего плодотворного сотрудничества между двумя профорганизациями.

Вера БРАГИНА, ведущий специалист Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Фото автора.

«Под профсоюзовым знаменем вместе отстоим трудовые права»

Прошёл III пленум Омской областной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»

Слова, вынесенные в заголовок, взяты из гимна «Всероссийского Электропрофсоюза», которым неизменно сопровождаются все форумы профсоюзного актива энергетиков.

Но надо сказать, что и без этого стартовал и завершился пленум на очень торжественной ноте. Сначала председатель ОмскОО ВЭП

Александр Кобылкин вручил ушедшему на заслуженный отдых бывшему директору филиала АО «Системный оператор Единой энергетической системы», Регионального диспетчерского управления энергосистемы Омской области Сергею Оробинскому Почетную медаль «100 лет ГОЭЛРО», а также Почетные грамоты Федерации омских профсоюзов и областной организации «Всероссийского Электропрофсоюза» - за многолетний безупречный труд и большой личный вклад в развитие Омской энергетики и социального партнёрства.

А в конце заседания были подведены итоги смотра-конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация ОмскОО ВЭП» за 2020 год. Победителем была признана первичка АО «ТГК-11», руководимая Александром Никитиным.

К слову, несколько ранее эта первичная профорганизация проинформировала собравшихся о нюансах одного из направлений своей деятельности - информационного. И насыщенность этого сегмента профсоюзной работы в АО «ТГК-11» позволяет заметить, что место лидера профорганизации предприятия занимает совершенно по праву.

В повестке дня очередного пленума обкома «Всероссийского Электропрофсоюза» значился добрый десяток вопросов. Первым по очереди и по значению был статистический отчет по итогам года - благодаря прозвучавшему в нем показателю профсоюзного членства в Омской энергосистеме: 77,9 %. Об истинной цене этого показателя говорит тот факт, что приведенное число намного превышает аналогичные данные по СФО.

У снижения объема профчленства есть объективные причины, первой из которых необходимо назвать непрекращающе-



Александр Кобылкин вручил диплом председателю первички ОАО «ТГК-11» Александру Никитину и зампредседателя Анне Трененковой за победу в конкурсе «Лучшая первичная профсоюзная организация ОмскОО ВЭП» за 2020 год.

ется реформирование отрасли. Изнанку этого процесса осветил в своем выступлении профсоюзный лидер филиала «МРСК Сибири» - «Омскэнерго» Александр Ефимкин. Накопившиеся вопросы у сторон социального партнерства планируется обсудить в апреле на встрече представителей ПАО «Россети Сибирь», «ЭРА России», ОО ВЭП. Встреча запланирована в Омске.

Другой большой проблемой прошлого года, грозящей продолжиться в году нынешнем, стал вопрос летнего детского оздоровления, о котором собравшихся проинформировала председатель первичной профорганизации АО «Соцсфера» Наталья Шперлинг. Ситуация тут противоречивая, и на сегодняшний день формат проведения летней оздоровительной кампании 2021 года еще не определен, хотя с организациями договоренности достигнуты и заявки на детское оздоровление получены. С одной стороны, ответственные ведомства подняли цифру ре-

комендованной заполняемости детских оздоровительных лагерей до 75 %. С другой стороны, при этом весь персонал ДОЛ им. И. И. Стрельникова обязали проходить еженедельное тестирование на коронавирус, а это, во-первых, немалые деньги (ориентировочно 1,8 миллиона рублей) и, во-вторых, головная боль с поиском соответствующей лаборатории. Есть даже риск того, что на объявленный конкурс не заявится ни одно медучреждение. Существуют и другие серьезные препятствия к проведению полноценного оздоровительного летнего сезона: не определен перевозчик (ужесточение требований к перевозчикам), набор и подготовка педколлектива, директора ДОЛ, поэтому пока вывод неутешителен: «Мы готовы работать, но условия не позволяют».

Далее председатель первичной профсоюзной организации АО «Омск РТС» Игорь Куземченко сообщил участникам заседания о работе своей первички по обеспечению требований охраны труда и осуществлению контроля их выполнения. Важная роль здесь отводится уполномоченным по охране труда в повышении эффективности совместной с работодателем работы в данной области. Председатель первичной профорганизации Омского филиала ООО «КВАРЦ Групп» Николай Печенин подготовил доклад о ходе ведения переговоров на предприятии при заключении коллективного договора на 2021 - 2023 годы. «Весь переговорный процесс строился на основных принципах социального партнерства - равноправия, уважения и учета интересов сторон и добровольного принятия сторонами на себя обязательств - и создании сбалансированного документа, который отвечает современным требованиям энергетиков, и это нам удалось», - подчеркнул он при этом. «Чрезвычайным вызовом последнего времени для всех работников Омской энергосистемы стала пандемия коронавирусной инфекции COVID-19. Она принципиально изменила характер деятельности структур профсоюза. Мы узнали, что значит санитарно-эпидемиологические ограничения, как работать в условиях удаленного режима, что такое самоизоляция», - продолжил пленум председатель обкома Александр Кобылкин. Как работает в реалиях сегодняшнего ППО ООО «Омская энергосбытовая компания», поделился опытом председатель Владимир Роговский, который обобщил опыт работы по оздоровлению и отдыху работников в условиях пандемии.

В заключение Александр Кобылкин проинформировал участников заседания о ближайших планах Омской областной организации ВЭП.

Лев ГРАЧЁВ.

Фото Василия МОЛОШНИКОВА.